



WWW.WEB.ZNU.EDU.UA/GAZETA

Обласна академічна газета

Запорізький університет

п'ятниця,
27 листопада
2015 року
№17 (1071)

Представники професорсько-викладацького складу ЗНУ запрошені експертами до Наукової ради МОН України

Наказом Міністерства освіти і науки України затвердили новий склад секцій за фаховими напрямками Наукової ради. До речі, в багатьох секціях ротація кадрів була доволі помітною. Зокрема, до їхньої роботи залучили дев'ять представників Запорізького національного університету, які вже взяли участь у перших засіданнях оновленого складу.

Так, під час роботи секції Наукової ради при МОН України в Києві "Дослідження з проблем природничих наук", до якої увійшли проректор з науково-педагогічної роботи ЗНУ, професор **Володимир Волков** та професор **Лідія Горошкова**, її учасники, в першу чергу, прийняли рішення про перейменування секції. Відтепер вона матиме назву "Науки про Землю". Крім того, Володимира Волкова обрали заступником голови цього відділення, а Лідію Горошкову – вченим секретарем. Серед тих напрямів, над



якими вони працюватимуть як експерти, назвали такі: економічна геологія, економічна і соціальна географія, конструктивна географія і раціональне використання природних ресурсів, а також мінералогія, кристалографія.

Одразу три науковці ЗНУ – **Людмила Омеляничик**, **Віктор Лях** та **Олександр Фролов** – стали учасниками роботи секції "Біологія, біотехнології, харчування" (до її складу увійшли 14 нових учасників). За вченими ЗНУ закріпили проведення експертиз за такими напрямками досліджень, як науково-технологічні, теоретичні проблеми механізмів і закономірностей проявів життєдіяльності, біологічних систем різного рівня організації, засобами і методами молекулярної біології, фізики, хімії, а також перетворення сировини під дією біологічних агентів:

мікроорганізмів, вірусів, клітин тварин і рослин, клітинних структур та окремих біомолекул. Йшлося і про такі завдання, як наукові обґрунтування нових і вдосконалення традиційних біотехнологій. Крім того, до переліку включили дослідження і розроблення теоретичних основ і раціональних апаратурних втілень технологічних процесів, загальних для харчової, переробної, мікробіологічної та фармацевтичної промисловості.

Підно працювали науковці й під час роботи секції "Економіка", до якої увійшла професор **Наталія Максишко**. Провідним напрямом досліджень її роботи як експерта, зокрема визначили кількісні методи в економіці, а також економіку природокористування й охорони навколишнього середовища, економіку видів діяльності та регуляторну політику тощо.

За словами професора **Ірини Павленко**, яка взяла участь у засіданні секції "Літературознавство, мовознавство, мистецтвознавство та соціальні комунікації", напрями робіт, з якими працюватиме саме вона, стосуватимуться літературознавства (фольклористика, література слов'янських народів та інші).

За словами професора **Тетяни Пахомової** на секції "Педагогіка, психологія, українознавство, проблеми освіти, науки, молоді та спорту" затвердили розподіл учасників відповідно до наукових напрямів: "Педагогіка та проблема організації освіти", "Психологія", "Соціологія", "Методологія та проблеми науки", "Професійна освіта", "Українознавство". "Фізичне виховання та спорт". Професор Тетяна Пахомова працюватиме над напрямом "Професійна освіта".

Професор **Василь Пржон** долучився до роботи секції "Фізико-технічні проблеми матеріалознавства". Варто відзначити, що до фундаментальних проектів учені віднесли теоретичні й експериментальні дослідження, результати яких формуватимуть відкриття нових або уточнення відомих закономірностей розвитку природи,

суспільства й техніки і є вихідними положеннями для нових концепцій, принципів і методів синтезу наукових знань у конкретних галузях науки. А що стосується прикладних, то в цьому контексті йшлося про оригінальні дослідження і розробки, які здійснюються для отримання нових знань, створення елементів нових матеріалів, технологій і призначені, головним чином, для досягнення конкретної практичної мети чи завдання.



За словами проректора з наукової роботи, професора **Геннадія Васильчука**, це – надзвичайно важлива подія в науковому житті нашого вишу, оскільки вона є переконливим доказом того, що авторитет ЗНУ як потужного наукового центру загальноукраїнського рівня піднявся на новий щабель. Й, водночас, це – закономірний результат наполегливої роботи наших учених, їхнього кропіткого щоденного пошуку, прагнення йти вперед, розвивати вітчизняну науку, сприяти її інтеграції до світового академічного простору. "Представництво нашого вишу в цьому робочому органі МОН України збільшилося майже в п'ять разів, що свідчить про потужний науковий потенціал університету, а також – визнання його науковців на державному рівні, – наголосив Геннадій Миколайович. – До того ж, участь наших експертів у роботі багатьох секцій Наукової ради сприяє підсиленню співпраці нашого університету з центральним державним виконавчим органом у галузі освіти – із Міністерством освіти і науки України, а також із провідними вищими навчальними закладами нашої держави. І цей факт ще раз засвідчує, що ЗНУ впевнено наближається до своєї мети – перетворення на провідний регіональний виш європейського зразка".

Марія Канцелярист, Таміла Тарасенко

НОВИНИ

■ У Запорізькому національному університеті відбулося перше засідання спеціалізованої вченої ради "Теорія і методика професійної освіти" (голова – проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи, доктор педагогічних наук, професор **Олександр Гура**, вчений секретар – доцент кафедри туризму **Лариса Безкоровайна**). Під час нього захистили кандидатські дисертації зі спеціальності 13.00.04 – "теорія і методика професійної освіти" **Олена Бабкова** (старший викладач Запорізького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти) й **Ігор Лецюк** (викладач Запорізького педагогічного коледжу).

■ У ЗНУ відбулася презентація публіцистичної трилогії від газети "День": книги "Котел" (автор – **Іван Капсамун**), щоденника "Я – свідок!" (автор – **Валентин Торба**) та збірки "Катастрофа і Триумф. Історія українських героїв" (укладач – **Марія Семенченко**). Команда з шести журналістів видання завітала до вишу за сприяння Південноукраїнського центру медіаграмотності, що працює на базі факультету журналістики ЗНУ. Гості поспілкувалися з науково-педагогічними працівниками та студентством. Згодом зустріч продовжилася у форматі круглого столу на тему "Новітня історія України і медіакультура. Переосмислення". У ньому взяла участь професор ЗНУ **Галина Турченко**. Вона розповіла про моменти в історії України, які намагається сфальсифікувати РФ, та презентувала свою книгу "Україна-Малоросія: розвінчання міфів", написану у співавторстві з **Федором Турченком**, присвячену цій проблемі. Галина Федорівна наголосила на тому, що ставлення царизму до південно-східних земель майже не змінювалося, ці території ніколи не вважали окремою державою. Але свій виступ професор завершила на оптимістичній ноті: "Ми мислимо позитивно, адже попередні проекти Росії не спрацювали".

■ На економічному факультеті пройшов щорічний інтелектуальний турнір-гра "Що? Де? Коли?". Переможцями змагання стали дві команди Економіко-правничого коледжу ЗНУ. "Бронзу" ж турніру вибороли представники школи № 72 – команда "Орден фенікса". Загалом у заході брали участь 32 команди. Під час церемонії нагородження декан **Алла Череп** відзначила всі команди Почесними грамотами "За активну участь у турнірі" та пам'ятними подарунками. Особливо дякували організаторам за цікавий і корисний захід керівники команд – вчителі навчальних закладів середньої ланки освіти.

■ У Торговому коледжі ЗНУ для старшокласників міста й області та їхніх батьків провели День відкритих дверей. Гості дізналися про особливості навчання на різних спеціальностях і про перспективи подальшого працевлаштування його випускників, переглянули змістовні відеопрезентації та ознайомилися із особливостями вступу-2016. Під час заходу директор коледжу **Олександр Олійник**, викладачі та студенти закладу продемонстрували потужну матеріально-технічну базу: аудиторії, бібліотеку, спортивний та читальні зали.

■ У ЗНУ пройшли змагання з гри у шашки в рамках 52 студентської Спартакиади. Організаторами заходу традиційно виступили співробітники Спортивно-оздоровчого комплексу. Перевірити свої вміння виявили бажання близько 100 юнаків і дівчат. Головним суддею змагання стала старший викладач кафедри фізичного виховання **Галина Єсінова**. Першість із шашок серед юнаків виборола команда історичного факультету: **Євген Єпішкін, Антон Першаков, Веніамін Ахчи**. Серед дівчат переможцями стали представниці економічного факультету: **Яна Пухир, Юлія Щербак, Діана Буряк та Анжеліка Сомік**.

ВІТАЄМО!

■ Під час урочистого нагородження переможців обласного конкурсу "Студент року-2015" відзначили двох представників ЗНУ. Так, у номінації "Студент – суспільний діяч року" перемогла магістрантка юридичного факультету **Альона Лепська**, а в номінації "Студент – журналіст року" – четвертокурсниця факультету журналістики **Євгенія Науменко**.

Варто відзначити, що **Альона Лепська** – член ресурсного центру зі сталого розвитку Проекту ЄС/ПРООН "Місцевий розвиток, орієнтований на громаду". Вона – учасниця міжнародних літніх шкіл зі сталого розвитку та з громадянської освіти у рамках цього проекту. Серед проведених нею досліджень, зокрема відзначені такі: "SWOT-аналіз децентралізації державної влади в Україні", "Компаративний аналіз особливостей законодавчого зак-

ріплення системи місцевого самоврядування України, Росії, Польщі" (за експертною участю студентів-правників Польщі).

А ось **Євгенія Науменко** працювала в Запорізькому обласному центрі молоді, проходила практику на "ICTV" (під керівництвом телеведучого **Андрія Куликова** та журналіста програми "Факти" **Марини Моїсеєнко**) й в інших ЗМІ.

На рахунок дівчини – участь у численних тренінгах із журналістики ("Нові медіа", "Журналістські дослідження", "Громадянська журналістика", "Телевізійне інтерв'ю в умовах інформаційної війни", "Комунікація як інструмент змін") та форумах: "Молодь – нова еліта нації!" (м. Івано-Франківськ), "Ново-медіа-2015" (Київ). Дівчина має успішний досвід організації та проведення Всеукраїнського конкурсу "Революція буквами" при Бахчисарайському Центрі регіонального

розвитку "Топ-Кая" на інтернет-порталі "Пороги" (ЗНУ).

Окрім того, на заході Подякою "За активну громадську позицію, вагомий особистий внесок у розвиток молодіжної політики Запорізького регіону та з нагоди Міжнародного дня студента" відзначили студентку економічного факультету **Оксану Вітковську**. У свою чергу, студентку ФСУ **Анну Аранжій** та студентку факультету журналістики **Наталію Соловійову** нагородили Почесними грамотами Запорізької облради.

■ Вітали наших студентів і в Запорізькій облдержадміністрації під час нагородження переможців щорічно-



го обласного конкурсу для обдарованої молоді в галузі науки. Серед 15 переможців відзначили шістьох студентів і молодих фахівців ЗНУ.

Разом із молодими науковцями на захід завітали їхні наукові керівники та наставники: проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, начальник науково-дослідної частини **Вікторія Меньяло**, декани **Тетяна Коломоєць, Ольга Пономаренко, Володимир Мільчев** та інші. Під час церемонії нагородження у галузі "Економіка" відзначили студентку економічного факультету **Маргариту Піун**, у галузі "Соціологія" – студентку ФСУ **Оксану Ковтун**, в галузі "Право" – студента юридичного факультету **Дмитра Калниша** та в галузі "Педагогіка" – студентку факультету СПП **Сніжану Білу**. Їхні наукові керівники отримали Подяки від Запорізької облдержадміністрації. Також Почесні грамоти вручили молодим вченим ЗНУ: **Тетяна Одинець** (факультет фізичного виховання) стала кращою в номінації "Експериментальні та клінічні аспекти медицини", а **Вікторія Генчева** (біологічний факультет) перемогла в номінації "Фармація".

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

Віце-консул Посольства США переконався, що
запорізькі студенти відкриті новим ініціативам

До ЗНУ з офіційним візитом завітав віце-консул Посольства США в Україні **Фредерік Стокс**. Він розповів студентам і викладачам про студентські програми обміну та навчання і відповів на запитання щодо того чи того типу візи, процедури її отримання, вікових обмежень учасників програм академічних обмінів, списку акредитованих агентств-посередників між студентством і роботодавцем за кордоном, ризиків нелегального перебування у США тощо. Мовою спілкування на зустрічі, за ініціативи студентства, була винятково англійська.

Представив студентству гостя проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, який наголосив на важливості розширення кордонів пошуків і розвитку молоді, особливо на міжнародному рівні. Він запросив до слова пана **Стокса**. Після завершення заходу гість відзначив високий рівень володіння нашими студентами іноземною мовою, що є запорукою успішної участі в конкурсах на здобуття грантів.

Лекцію і відповідну презентацію віце-консул

присвятив інформації про навчання за кордоном, типам віз M та F, а також програмам обмінів США та процедурі подання візової заявки, її термінам.

Фредерік Стокс розповів про можливість участі в літніх заходах Summer Work Travel Program та нюансах, на які студентам варто звернути увагу при виборі агентств-посередників. Також віце-консул представив проект Camp Counselors Program – молодіжні табори у США для студентів. Також у презентації йшлося і про програми обмінів "Au Pair" і "Global UGRAD", фулбрайтівські гранти для навчання на магістерському рівні та проект для молодих дослідників FFDP.

На заході звучали рекомендації і для вчителів середніх шкіл. Йшлося про Програму педагогічної майстерності та досягнень вчителів шкіл Євразії та Південної Азії (TEA). Вона передбачає підвищення викладацької майстерності, розвиток викладацьких навичок та ознайомлення зі США. Крім того, вчителі таким чином отримують можливість підвищити кваліфікацію із предметів викладання,

удосконалити свої навички та підвищити рівень знань про США.

Фредерік Стокс розповів і про проекти для кандидатів і докторів наук, дослідників та аспі-



рантів напередодні захисту, а також – для навчальних і наукових установ України.

Детальну інформацію про кожен із них можна знайти на офіційному сайті Посольства: <http://ukrainian.uae.usembassy.gov/>

Крім того, фахові консультації чекають на кожного й у Відділі міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами Запорізького національного університету.

Марія Канцелярист

Виховання патріотизму
через традиції

На юридичному факультеті в рамках освітнього проекту "Патріотичне виховання упродовж життя: Звичаї як джерело права України від Запорозької Січі до сьогодення" відбулася міжнародна науково-практична конференція "Звичаї як джерело права: від Запорізької Січі до сьогодення". Із доповідями виступили: перший проректор **Олександр Бондар**, декан юридичного факультету **Тетяна Коломоєць**, декан історичного факультету **Володимир Мільчев** та інші. Взяли участь у конференції в онлайн-форматі і науковці закордонних ВНЗ: професор Вроцлавського університету (Польща) **Яцек Мазуркевич**, професор Університету імені Георга Августа (Німеччина) **Томас Манн** і почесний дослідник Ліверпульської школи права (Велика Британія) **Кірон Рід**. Доповіді для участі у конференції підготували понад 70 викладачів та студентів запорізьких, київських та дніпропетровських вишів.

Крім того, до заходу долучилися і зовсім юні учасники – вихованці дитячих садочків і шкіл м. Запоріжжя. Серед них провели конкурс малюнків і презентації про звичаї та традиції українського народу й із написання патріотичних есе. Із вітальними словами до переможців творчих змагань звернувся: начальник Управління молоді, фізичної культури та спорту облдержадміністрації **Наталія Власова** та Президент Всеукраїнської федерації "Спас", член координаційної Ради при Президенті України **Олександр Припула**.

Олена Ярошенко

НА ДОПОМОГУ ВЧИТЕЛЮ

Перше в цьому навчальному році засідання Школи філологічних наук для вчителів української мови і літератури, російської мови і літератури, зарубіжної літератури м. Запоріжжя зібрало понад 120 представників середньої ланки освіти. Організатором заходу виступив філологічний факультет спільно з Інформаційно-аналітичним методичним центром Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради.

На початку заходу його учасників привітав проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Він подякував учителям за їхню нелегку, але таку необхідну для суспільства роботу і висловив переконання, що розвиток освіти базується саме на тісній взаємодії теоретиків і практиків. Декан **Тамара Хом'як** побажала усім учасникам зустрічі творчих успіхів і плідної співпраці та звернулася до вчителів із проханням внести власні пропозиції щодо напрямів взаємодії вищої та середньої школи. Методист Інформаційно-аналітичного методичного центру Департаменту освіти і науки Запорізької міської ради **Віолета Кушнарченко** окреслила організаційні питання роботи Школи філологічних наук і відзначила серйозний академічний рівень запланованих занять.

Ключовими проблемами першого засідання стали питання підготовки до ЗНО з української мови та літератури, російської мови, вступної кампанії 2016 року, підготовка робіт Малої академії наук.

Засідання розпочалося інформаційним повідомленням доцента кафедри української літератури **Ірини Бакаленко** про новаті та особливості проведення ЗНО і вступної кампанії 2016 року. Ірина Миколаївна розповіла також про важливість пробного тестування та повідомила про терміни його проведення.

Після офіційної частини вчителі взяли участь у засіданні двох філологічних секцій – з "Української мови і літератури" і з "Російської мови і літератури, зарубіжної літератури".

Грунтовний аналіз сертифікаційних робіт з української мови і літератури у своїй доповіді представила методист Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти **Інна Мамчич**. Вона зазначила, що для цьогорічних випускників найскладнішими виявились завданнями з фонетики, синтаксису української мови, а також написання власного висловлювання.

Завідувач кафедри української мови **Петро Білоусенко** свій виступ присвятив актуальній проблемі сучасного українського мовознавства, про яку говориться і в шкільних підручниках, – походженню української мови. Усі презентації, методичні матеріали та інформаційні ресурси, використані під час проведення семінару, розіслали вчителям-учасникам семінару на електронні адреси. Вони отримали програму роботи "Школи", пам'ятку про вступну кампанію 2016 року "Шлях до ЗНУ", схеми щодо особливостей сертифікаційної роботи з української мови та літератури й методики розрахунку конкурсного бала.

Вчителі також ознайомилися з новітніми ресурсами бібліотеки ЗНУ й у подарунок отримали наукові та методичні посібники з фондів бібліотеки.

ЗНУ розширює межі співпраці з Університетом Дю Мен

Продуктивно пройшло відрядження до Франції доцента факультету іноземної філології, доцента **Галини Морозкіної**. За результатами зустрічей з адміністрацією та викладачами Університету Дю Мен, колеги визначили напрями, за якими розширяться співпраця між українським і французьким вишами. Зокрема, йшлося про збільшення кількості спеціальностей програми подвійного диплома, яка діє в ЗНУ ще з 2008 року. Приємною стала і звістка про те, що ЗНУ виграв декілька стипендій на здійснення академічних обмінів за міжнародною програмою Європейського Союзу Еразмус+. За цією програмою десятеро викладачів і сту-



дентів ЗНУ відвідають Університет Дю Мен з метою вдосконалення професійних компетенцій.

ЗНУ відомий у Франції як надійний партнер і потужний освітній осередок з підготовки фахівців різних напрямів. Президент уні-

верситету Дю Мен **Рашид Гержума** висловив своє задоволення від співпраці з нашим вишем, а директор Інституту науки і техніки **Бернар Кастанеда** та заступник директора з питань міжнародного співробітництва **Ніріна Рандріанантоандро** відзначили високий рівень знань студентів ЗНУ.

Під час зустрічі **Галини Морозкіної**, яка є координатором програми подвійного диплома в ЗНУ, з проректором з міжнародних відносин **Еліан Альмале** йшлося про розширення меж програми, зокрема за такими напрями, як історія, англійська мова, правознавство. А от представники історичного департаменту Університету Дю Мен **Венсен Коріол** та **Аліна Дюран** зацікавилися археологічними розвідками наших істориків на Мамай-горі та запропонували організувати спільні розкопки українських і французьких науковців в обох країнах.

Також **Галина Федорівна** обговорила з директором департаменту "Французька мова як іноземна" **Жаном-Франсуа Бурде** тематику подальших відеоконференцій для студентів ЗНУ, а з заступником директора з питань міжнародного співробітництва департаменту "Англійська мова" **Елізабет Деламот** – варіанти підготовки подвійного диплома для студентів, які вивчають англійську мову як першу та французьку як другу.

Варто зазначити, що за 8 років існування

програми подвійного диплома навчання в Університеті Дю Мен пройшли або продовжують 19 студентів. Зокрема, представниці фізичного факультету **Вікторія Дребезгова** та **Кристина Зінченко** зараз навчаються в магистратурі французького вишу, а **Євгенія Чабан** та **Оксана Черкас** завершили її та вступили до аспірантури на спеціальність "фізика" Університету Дю Мен. З біологічного факультету завершили програму подвійного диплома **Наталія Дударева**, яка працює в лабораторії м. Анже, а **Ангеліна Чемерис** та **Лілія Харчевська** вирішили вступити до магистратури за іншими галузями знань. Успішно завершила навчання за економічним профілем **Катерина Шаповалова**, а за напрямом менеджменту – студентка факультету менеджменту ЗНУ **Юлія Короткевич**, яка вступила в магистратуру Університету Дю Мен на спеціальність "Економіка". А от **Анастасія Васильєва** тільки розпочала навчання в Дю Мен за спеціальністю "Менеджмент", **Анна Головка** вже його завершила та працює в Парижі.

Окрім того, в Університеті Дю Мен за підтримки Посольства Франції в Україні пройшли стажування 11 викладачів.

Існує і дистанційна форма навчання за програмою подвійного диплома. Так, 20 осіб завершили перший рівень магистратури Університету Дю Мен за спеціальністю "Французька мова як іноземна".

Олександра Усенко

Школа юного фізика працює
зادля розвитку творчого потенціалу школярів

За пропозицією Пологівської районної адміністрації та за підтримки ректорату Запорізького національного університету перше в цьому навчальному році заняття в Школі юного фізика провели викладачі фізичного факультету на базі Пологівської гімназії "Основа".

Заступник декана **Анатолій Кулинич** розглядав з 11-класниками силові та енергетичні характеристики електричного поля та розв'язував задачі на закон Ома. Для учнів 10 класів вперше за історію існування Школи провели заняття з інформатики. Декан **Віталій Горбенко** організував майстер-клас із конструювання програмного забезпечення. Протягом уроку школярі навчилися створювати програвач медіа-файлів із власним

оригінальним інтерфейсом. А учні 9 класів, під керівництвом заступника декана фізичного факультету з профорієнтаційної роботи



Ірини Даценко розглянули найважливіші поняття з теми "Електричний струм". Також вони вчилися розраховувати загальний опір електричних кіл.

За відгуками учнів, учителів фізики й

інформатики, які теж були присутні на уроках, заняття пройшли ефективно, цікаво та змістовно, учням дуже сподобалося подання навчального матеріалу викладачами, у них виникло чимало запитань, на які науковці надали вичерпні відповіді. "Задля розвитку творчого потенціалу школярів необхідно їхнє спілкування з ученими університету", – переконаний у цьому директор Пологівської гімназії "Основа" **Олександр Гугла**.

Варто зазначити, що робота Школи юного фізика триває. Тепер очікується приїзд слухачів до ЗНУ, де відбудеться екскурсія до обсерваторії та музеїв вишу. Також гості відвідають лабораторії фізичного факультету, де виконуватимуть завдання для закріплення пройденого матеріалу.

До дня студента – нагороди і віншування

Традиційну щорічну зустріч адміністрації Економіко-правничого коледжу ЗНУ зі студентськими активами всіх навчальних груп присвятили нагородженню найактивніших. Захід був присвячений Міжнародному дню студента.

Із вітальним словом до присутніх звернулася директор ЕПК **Олена Грибанова**. Вона зазначила, що молодь має активну життєву позицію та завжди бере участь у різноманітних заходах. Директор вручила подяки студентам-першокурсникам: **Дар'ї Павелко, Ілі Іщенку, Валерії Желтоброуховій, Катерині Пономарьовій, Євгенії Царгородцевій, Оксані Трисецькій, Тетяні Колеговій, Наталії Ольховській, Анастасії Гринь, Аліні Добролюбівій**. Окрім того, Олена Євгенівна відзначила грамотами старшокурсників: **Захара Товстика, Едмона Єсяяна, Дарину Куліченко, Анастасію Преподобну, Анастасію Шевченко, Анну Галактіонову, Дмитра Ковальова, Ксенію Аксьонову, Ярослава Величка, Марію Полтавську, Андрія Цибульського, Дарину Шуригу, Крістину Овчаренко, Валерія Тимченка** за

відмінне навчання, високий рівень суспільної активності, наукову діяльність та з нагоди святкування Дня студента. Подяки вручили і кураторам академічних груп ЕПК: **Олені Маловічко, Вікторії Шевченко, Людмилі Чичун, Олександрі Данілікіній**.



Традиційно, в ЕПК до свята організували День самоврядування. Всі охочі змогли спробувати себе в ролі викладачів, провівши лекції та практичні заняття. А під час перерви пройшов конкурс тортів, зовнішній вигляд яких характеризував майбутні професії студентів. Завершився День студента концертом найкращих номерів від студентства коледжу.

Кубок ректора чекає найзавзятіших

У ЗНУ триває турнір із міні-футболу на Кубок В'ячеслава Толока, колишнього ректора нашого університету (1984-2003 рр.). За



часів його керівництва на базі вишу створили першу в Запоріжжі міні-футбольну молодіжну

команду "Надія ЗНУ" (керівник – **Юрій Аристенко**). Її перший склад увійшов в історію футболу як призер чемпіонату України з міні-футболу сезону 1991-1992 рр. Організатором заходу виступив спортивно-оздоровчий комплекс.

На турнірі зібралися доволі сильні та серйозні суперники. 16 грудня відбудеться остання гра за III місце та фінал Кубка Толока, а вже 23 грудня на базі ЗНУ проходять ігри обласного суперкубка з міні-футболу. За його

результатами кращі гравці представлятимуть Запоріжжя на всеукраїнських змаганнях. Окрім того, незабаром у Спортивно-оздоровчому комплексі планується відкрити музей історії запорізького міні-футболу. Тут представлять нагороди, які команда "Надія ЗНУ" здобула протягом майже чверті століття свого існування, а також – фотогалерею першого складу міні-футбольної збірної нашого університету.

Олена Хлестун

До Міжнародного дня студента Департамент освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради організував святкову програму для студентів-активістів нашого міста. Традиційно під час свята нагородили найактивніших запорізьких студентів, які спрямовували свої зусилля на розвиток студентського молодіжного руху в місті. Крім того, відзначили кращі студентські гуртожитки, які брали участь у міському огляді-конкурсі. Серед нагороджених були і представники гуртожитку № 4 ЗНУ, який став кращим у номінації "За створення належних умов для проживання студентської молоді". Почесну грамоту і цінний подарунок отримав голова студентської ради гуртожитку № 4 ЗНУ, студент 4 курсу економічного факультету **Віталій Огризко**.

Створення комфортних умов для проживання молоді

Крім **Віталія**, на захід завітали представники студентської ради гуртожитку № 4: студентка 4 курсу економічного факультету **Олена Решетняк**, першокурсниця фізичного факультету **Катерина Мимрик**, третьокурсниця економічного факультету **Євгенія Зубко**, студентка 5 курсу цього ж факультету **Альона Скорик**, першокурсники економічного факультету **Олег Чуб** і **Владислав Єфременков** та інші.

Крім урочистої частини, організатори заходу влаштували для студентів у холі кінотеатру ім. Довженка, де проходило свято, гейм-зону "Територія ігор", де кожен охочий міг зіграти в настільний футбол, спробувати свої сили в баланс-борді чи інтелектуальній вікторині, присвяченій програмуванню. Крім того, на заході обладнали фотозону для охочих сфотографуватись із атрибутами студентського життя. Завершилися урочистості показом фільму "Стів Джобс", котрий справив на глядачів неабияке враження.

Начальник відділу виховної роботи ЗНУ **Світлана Кондратенко** наголосила, що цього року гуртожиток № 4 вперше був представлений на відповідному огляді-конкурсі. Умови для проживання студентів нашого вишу справили дуже позитивне враження на комісію. Як відзначила **Світлана Вікторівна**, "члени комісії

були приємно здивовані тим, що попри нелегкі для всієї нашої країни часи в нашому гуртожитку тривають ремонтні роботи. Справді, адміністрація університету, зокрема ректор ЗНУ **Микола Фролов** докладає чимало зусиль, аби забезпечити нашим студентам комфортні умови для навчання і проживання. Крім того, члени комісії відзначили активність студентської ради. Варто зауважити, що небайдужість студентів ЗНУ та прагнення самих представників молоді забезпечити зручні умови для навчання й відпочинку студентів у гуртожитках, проведення суботників, організація твор-



чих вечорів відзначалися під час цього огляду-конкурсу й у попередні роки його проведення".

Таміла Тарасенко

ЗВ'ЯЗОК ПОКОЛІНЬ

Студентські роки традиційно вважаються одними з найкращих у житті. Саме під час них молоді люди не лише здобувають міцні знання, обирають свою стежку в житті, але й знаходять друзів та однодумців, теплі почуття до яких проносять крізь довгі роки після завершення навчання. Саме такої думки дотримуються випускники 1960 року відділення "Російська мова і література, іноземна мова" філологічного факультету тоді ще Запорізького державного педагогічного університету. Ми вже неодноразово на сторінках нашого видання згадували про чудову традицію колишніх студентів збиратися разом на ювілейні випуски, приїздити до альма-матер. Не став винятком і цей рік: багато хто з них зібралися разом до університету, аби вкотре переконалися, що університет змінюється, стає все кращим та сучаснішим і знову гостинно розчиняє перед ними двері. До речі, ця зустріч принесла приємні сюрпризи: дорогі гості передали до Музею історії та розвитку ЗНУ зворушливий лист-подяку та записані спогади однієї із випускниць того року – **Світлани Сєдої**.

"Першою, чомусь, завжди згадую **Галину Сироту**. Це – дівчина з «іскорками» у великих сіро-зелених очах. Скромна, сором'язлива. Пам'ятаю, як на вечорі танців вона весь час стояла осторонь.

– Дівчино, чому ви стоїте, як сирота? – запитав її незнайомий юнак.

– А я і є Сирота, – відповіла **Галина**.

– Пробачте, ви з дитячого будинку? – зніяковів парубок.

– Та ні, це у мене прізвище таке.

Юнаку дуже сподобалась дівчина. Він ще

шукав із нею зустрічі, передавав їй вітання, писав листи... Але дівчина чекала свого коханого курсанта воєнного училища із Ленінграда, разом з яким вона і поїхала в Казахстан, де він працював на космодромі, а вона навчала і казахських, і киргизьких, і російських, і багатьох інших дітей російської та німецької мов.

Тільки через 50 років приїхала на зустріч однокурсників **Софія Фенюк**. До цього її ніхто не бачив і зразу ніхто не впізнав. Перед нами стояла моло-



да усміхнена красуня: зачіска, макіяж, високі підбори. Тільки по особливо примружених очах, по мелодійному голосу ми впізнали нашу Очону, яку пам'ятали конопатенькою, з рудим волоссям. Виявилося, що вона разом із чоловіком, військово-службовцем, багато років жила в Німеччині. Працювала перекладачем, диктором на німецькому радіо, машиністкою. **Софія Фенюк** і зараз працює перекладачем у фірмі «Ціглер і Ко», яка привозить гуманітарні вантажі нашим українським лікарням.

Зустріч в альма-матер через 55 років

Згадую **Семена Литвака**. Це – та людина, яку люблять всі наші випускники. Його бездоганне володіння англійською та ще 5-6 мовами, віртуозна гра на скрипці, тонкий музикальний слух, чудовий голос і спів – все це так вражає! А його уміння спілкуватися з людьми, підкоряти їх – те, без чого ми не уявляємо собі **Семена**, який завжди був «королем гумору»...

Мабуть, ні в кого на курсі не було такого залюбовленого сміху, як у **Галини Кравченко**. Вона стала

ред Запорізьким краєм» та «За дружбу між народами».

Професіоналом вищого гатунку можна назвати **Жанну Тюрину**. Вона пов'язала свою кар'єру з Університетом державного управління при Президенті України: навчала англійської мови людей із вищою освітою, працівників міністерств, депутатів, урядовців.

Працювали перекладачами **Аліса Гаркуша** і **Таїсія Мелешко** – майстри технічного перекладу, а **Петро Оберніш** був воєнним перекладачем, учасником бойових дій. Багато випускників присвятили себе навчанням та вихованню підрастаючого покоління, працюючи учителями в школах та спеціалізованих середніх навчальних закладах. Це – **Ганна Степаненко, Лідія Пашина, Галина Хало, Анна Біскало, Клавдія Ващенко, Таїсія Науменко, Тамара Нікіфорова, Зінаїда Тірас, Наталія Нечаєва**.

Ким би і де б не працювали наші випускники, вони завжди були гідними людьми, вірними своїм принципам, своєму вишу і викладачам, про яких згадують із вдячністю, бо навчили жити і працювати.

Зустрічаючись на нашому 55-річчі, ми бажали нинішньому професорсько-викладацькому складу, всім студентам плідних років життя. Нехай вони, як і ми, пронесуть через все життя пам'ять про студентську дружбу, подяку своїм викладачам і з користю для країни будуть використовувати свої знання".

Світлана Сєдая, випускниця 1960 року,
Тетяна Бондаренко, завідувач Музею історії та розвитку ЗНУ

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлестун, Олександра Усенко, Олена Ярошенко, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 25.11.2015

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить двічі на місяць українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 228-75-32
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в ТОВ "Південноукраїнська
виробнича компанія"